
Budova školy čp. 159 u kostela v době, kdy již byla využívána jako úřad, o čemž mj. svědčí státní znak na fasádě. Fotoarchiv muzea
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Milí spoluobčané. 
V  první řadě pro vás mám pozvánku na 

další Den otevřených dveří města. Tato akce 
je přichystána na neděli 17.  září odpole-
dne, kdy bude pro zájemce otevřena městská 
knihovna, lidový dům, část budovy nového 
městského úřadu a na dvoře bývalých kasá-
ren budou připraveny ukázky zásahu jednotek 
integrovaného záchranného systému. Spolu 
s pořadateli z domu dětí a mládeže „Pohodá-
ček“ věříme, že nabízíme možnost příjemně 
prožitého odpoledne.

Asi už jste zaznamenali, že do vlastnic-
tví města byla převedena nádražní budova. 
Prvním krokem k obnovení její životaschop-
nosti byla brigáda, která se konala v sobotu 
12. srpna. Organizačně akci výborně zajistil 
spolek Místní dráha Rakovník – Mladotice. 
Více než dvacítka nadšenců udělala velký 
kus práce, nicméně brigádu bude nutné 
pro skutečně enormní znečištění zopako-
vat. Pak bude následovat zpracování studie 
a projektu na její rekonstrukci a samozřejmě 
zajištění patřičného finančního obnosu k re-
alizaci rekonstrukce. Budova sice nemá cha-
rakter či status kulturní památky, příští rok 
jí ale bude 125 let a patří neodmyslitelně ke 
koloritu našeho města.

Tento sloupek zakončím druhou pozvánkou: 
určitě si nenechte v sobotu 9. září ujít oslavy 
150 let založení sboru dobrovolných hasičů – 
spolu se Sokolem jde o nejstarší společenské 
organizace v Kralovicích.

Karel Popel, starosta města
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Nové budově kralovické 
základní školy je čtyřicet let

27. srpna 1983 byla v Kralovicích slavnostně otevřena nová škola, která slouží 
vzdělávání do dnešní doby. Připomeňme si v této souvislosti historii kralovických 

školních budov, jak ji zachytily kroniky a předchozí letopisci.

Kralovice – Ve středověku bylo vzdělávání 
spojeno se stavem duchovenstva, a  tak 
se první školy nacházely v  klášterech. 
Se vznikem farní sítě následovaly školy 
farní a potom se zakládáním měst i školy 
městské, označované jako partikulární 
(částečné). Farní škola v  Kralovicích je 

poprvé uváděna v  roce 1380 v  zápi-
sech pražského arcijáhna Pavla z  Jano-
vic. V roce 1577 je zmíněn učitel Jakub 
Tuxinensis, který tehdy vyučoval deset 
žáků. Po roce 1680 kralovický školní mi-
str žádal, aby mu bylo zoráno pole a byla 
opravena zruinovaná a zbořená škola, což 

je vlastně první zmínka o školní budově 
jako takové. Kde se tehdy nacházela, není 
nijak blíže specifikováno, ale můžeme 
předpokládat, že již tehdy stála v blízkosti 
kostela a  fary, tedy v  místech nejstarší 
kralovické zástavby. 

pokračování na straně 3

Krátké 
zprávy:

DŮM DĚTÍ A  MLÁDEŽE Pohodáček 
Kralovice spustí online systém na přihla-
šování do zájmových kroužků na školní 
rok 2023/24 v  sobotu 9.  září v  9  hodin. 
Bližší informace naleznete na stránkách 
domečku www.ddmkralovice.cz

MĚSTSKÉ KULTURNÍ STŘEDISKO 
v Kralovicích pořádá mnoho zajímavých 
akcí, pozvánky na měsíc září naleznete na 
straně 4. V říjnu se můžete těšit například 
na divadelní představení Všechno je do-
voleno (4. 10. od 19 h), hrají I. Šmoldaus, 
M. Kuklová, M. Bittnerová, M. Šimůnek, 
T. Krejčí. Pro ději je nachystán pořad Kája 
a Bambuláček a to 14. 10. od 17 hod. Sku-
pina Brutus zahraje k poslechu a k tanci 
v sobotu 21. října.

PROVOZ GYNEKOLOGICKÉ ambulance 
v Kralovicích zahájila EUC klinika v čer-
venci v budově MěÚ, Manětínská ul. 493. 
Ordinace je v I. patře zmiňované budovy, 
č.  dveří  219 (sesterna) a  218 (ordinace). 
Otevřeno je každou středu od 8 do 14 ho-
din, objednávat se je možné na tel. čísle 
378 218 111.

Nový školní rok  
ve znamení oslav

Kralovice – V letošním roce uplynulo právě 
40 let od otevření nové budovy Základní 
školy Kralovice, a proto se celý školní rok 
2023/2024 ponese ve znamení oslav. Veřej-
nost i žáci školy se mohou těšit na dny ote-
vřených dveří, rozličné kulturní i sportovní 
akce. V sobotu 7. října proběhne v lidovém 

domě neformální setkání bývalých a sou-
časných zaměstnanců školy, při kterém si 
přítomní oživí vzpomínky na léta strávená 
ve školství. Pozvánky na chystané akce bu-
dou průběžně zveřejňovány v Kralovickém 
obzoru i na webových stránkách školy.

Miroslava Kronďáková

Srdečně Vás zveme na Den otevřených 
dveří města Kralovic, který proběhne 

v neděli 17. září. Prezentace bude probíhat 
v DDM Pohodáček od 13 hodin. Připraven bude 
doprovodný program pro děti, na všechny čeká 

po zdolání celé trasy drobná odměna v cíli.

Všechny občany města 
i přidružených částí 

zveme na páté zasedání 
zastupitelstva města, které 
proběhne ve středu 13. září 

od 18.30 hodin ve velkém sále 
Lidového domu Kralovice.

Změna 
ve složení 

zastupitelstva
Kralovice – Ke dni 3.  července rezigno-
val na svůj post zastupitele města Luděk 
Bořek (ANO 2011 a nezávislí) z důvodu 
změny trvalého bydliště (mimo katastrální 
území Kralovic). Ke dni 4. července se stal 
zastupitelem první náhradník Oto Černo-
horský (43, ANO 2011 a nezávislí), který 
svůj post musí ještě stvrdit složením slibu 
zastupitele na nejbližším veřejném zase-
dání zastupitelstva. (měú)
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V sobotu 12. srpna proběhla brigáda na vyklizení vnitřních prostor nádražní budovy v Kralovicích (viz foto). 

Správa železnic budovu v červnu předala městu a úklid dvacet let chátrající stavby je prvním krokem k její renovaci. Foto V. Kopta

Zcela zaplněný kralovický kostel sv. Petra a Pavla byl svědkem překrásné kulturní akce. Šedesát osm zpěváků Kühnova dětského sboru pod vedením 
sbormistra Petra Louženského a za varhanního doprovodu Jana Kalfuse potěšilo obecenstvo nádherným vystoupením. Foto T. Soukup
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Investiční akce 
ve městě

  Kralovice – Stále se pracuje na největších sta-
vebních akcích ve městě – zasíťování lokality 
Nad Rybníkem, kde byl položen vodovod 
a připravují se tlakové zkoušky, a na rekul-
tivaci skládky. Tam již probíhá pokládka 
bentonitových rohoží a překrytí celého tě-
lesa skládky rekultivační vrstvou (předrcená 
a přetříděná zemina). 

Zahájena byla rovněž rekonstrukce křižo-
vatky ul. Plzeňská/Manětínská (u základní 
školy praktické), kde proběhne i výměna vo-
dovodu. Hotova je rekonstrukce a prodlou-
žení kanalizace v na Masarykově náměstí.

V Brigádnické ulici začne přeložka vodo-
vodu v září. Pracuje se stále rovněž na vybu-
dování výtahu v domě č. p. 689 Na Výsluní. 

Ve středu 16.  srpna se konala schůzka 
s projektanty, kteří budou pracovat na pro-
jektu nového objektu na místo stávající bu-
dovy č. 1 bývalých kasáren. (měú)

Novinky 
z muzea

Mariánská Týnice – Muzeum a galerie sever-
ního Plzeňska v Mariánské Týnici pořádá 
ve středu 6. září od 18 hodin na zahájení vý-
stavy Tradice folkloru na severním Plzeň-
sku. Vernisáž hudebně tematicky doprovodí 
folklorní soubor Úsměv z Horní Břízy.

Lidová kultura a  folklor si i  na sever-
ním Plzeňsku dokázaly vždy získat řadu 
nadšených příznivců. První národopisná 
výstava byla v Kralovicích uspořádána již 
v roce 1894 jako příprava na velkou Náro-
dopisnou výstavu českoslovanskou, kona-
nou v Praze o rok později. Zájem o lidovou 
hudbu a tanec v první polovině 20. století 
našel podporu pod ochrannými křídly So-
kola, v dalších desetiletích se rozvinul do 
početné řady folklorních souborů, zaštítě-
ných podnikovými organizacemi regionu. 

Výstava představí okamžiky jak zasuté 
historie, tak stále trvající tradice. Připo-
mene rovněž šedesát pět let od založení 
souboru Úsměv z Horní Břízy, 50leté výročí 
Máje (nyní z Blatnice) a další stále aktivní 
soubory z Chrástu a Plachtína, se kterými 
je možno setkat na vystoupeních nejen 
v  rámci našeho regionu, ale i  na dalších 
místech. Prezentovány budou i již zaniklé 
soubory, například kralovický lidový sou-
bor, dále soubor působící při STS Kralovice, 
chříčský, manětínský a Úsměváček z Tře-
mošné. V rámci výstavy budou vystaveny 
kroje, fotografi e a získaná ocenění. Komen-
tovaná prohlídka k výstavě se bude konat 
v sobotu 23. září.

Další akcí muzea jsou tradiční noční pro-
hlídky, tentokrát s podtitulem Střípky ze 
života Santiniho. Probíhat budou v pátek 
22. a v sobotu 23. září, vždy od 19 hodin. 
Expozice muzea se po dva večery promění 
v divadelní scénu, na které se odehraje pou-
tavý životní příběh předního barokního ar-
chitekta Jana Blažeje Santiniho-Aichla. Tě-
šit se můžete na výkony herců divadelního 
souboru Tyl z Čisté. Na jednotlivá předsta-
vení je nutná rezervace na telefonním čísle 
373 396 410.

Více informací k akcím muzea naleznete 
na www.marianskatynice.cz. (hf )

Virtuální univerzita třetího 
věku v knihovně

Kralovice – Jste senior s nárokem na sta-
robní důchod nebo invalidní důchodce 
a zároveň občan České republiky? Pokud 
ano, pak následující řádky jsou určeny 
právě Vám.

Od podzimu tohoto roku je kralovická 
knihovna připravena stát se konzultačním 
střediskem Virtuální Univerzity třetího 
věku při Provozně ekonomické fakultě 
České zemědělské univerzity v Praze.

Virtuální univerzita třetího věku umož-
ňuje zájmové studium všem, pro které je 
vzdělávání v rámci klasické univerzity tře-
tího věku nedostupné. Bonusem tohoto 
typu studia je, že si studenti mohou před-
nášku pustit opakovaně, což při běžné vý-
uce není možné. 

Výuka bude probíhat v  zimním a  let-
ním semestru jednou za 14  dní v  pro-
storu knihovny. V rámci semestru bude 

pro studenty připraveno šest virtuálních 
přednášek, které budou promítané na 
plátno. 

Pro zimní semestr 2023 bylo zvoleno 
přednáškové téma „Rituály evropských 
královských rodů“. První přednáška se 
uskuteční ve středu 27. září od 9.30 hod. 
Pro zájemce o studium je jakousi ochut-
návkou, teprve návštěvou druhé nava-
zující přednášky se studenti závazně 
zapíší ke studiu a  uhradí semestrální 
poplatek ve výši 400 Kč.

Studium se otevírá, jsou-li závazně při-
hlášeni alespoň tři studenti.

Pro další informace kontaktujte Mar-
tinu Pohankovou nebo Jitku Fišerovou 
buď osobně přímo v knihovně nebo mů-
žete volat na telefonní číslo 373 300 291 
či napsat na e-mail: knihovna@kralovice.cz.
 (mp)



Budova školy čp. 32 na náměstí krátce po svém dokončení. Fotoarchiv muzea

Pokračování z titulní strany
Během 18. století se objevují další ne-

patrné zmínky o  opravě nebo vybavení 
školní budovy. V roce 1702 vyplatila kra-
lovická obec Janu Rákosovi a  jeho tova-
ryšům od shození a spravení štítu školy 
a  v  roce 1736 koupila do školy nová 
kamna i s troubou. Připomeňme, že v této 
době, v  roce 1774, vstoupil v  platnost 
všeobecný školní řád a na venkově byly 
zavedeny triviální školy, v nichž se učilo 
tzv. trivium, tedy číst, psát a počítat. 

Na konci 18. století, v roce 1795, byla 
v Kralovicích dvoutřídní farní škola. Bu-
dova byla po požáru v roce 1782 přesta-
věna, ale během první třetiny 18. století 
se její stav zhoršil. Ve školní kronice za-
ložené v  roce 1884 je uvedeno: „1834 
rozšířena škola kralovická o 3. třídu a zá-
roveň zbourána stará dřevěná škola a zbu-
dována na témž místě čp. 159 (správně 
má být 157) nová jednopatrová kamenná 
budova, která posud stojí. V roce, kdy se 
škola stavěla, vyučovala se I. třída v domě 
nyní Čedíkově čp. 265 (dnes bytová 
správa), II. třída v domě Brunclíkově čp. 
195 (dům v ulici B. Němcové) a III. třída 
byla umístěna v  nynější lékárně čp. 97 
(i dnes je zde lékárna na Masarykově ná-
městí)“. Tato, řekněme původní, školní 
budova je dochována až do dnešní doby 
a stojí v těsném sousedství kostela sv. Pe-
tra a Pavla a římskokatolické fary na mír-
ném návrší na náměstí Floriána Gryspeka. 
Součástí školy byl deputátní byt, který 
užívali její ředitelé. V roce 1869 zde by-
dlel Josef Virka s rodinou a přebýval zde 
také učitel František Spall, v roce 1880 
Václav Veselý s  rodinou a  v  roce 1890 
František Janoušek. Budova sloužila po-
třebám školy šedesát let a  na konci 19. 
století sem byl umístěn okresní úřad a byt 
užíval úřední sluha. V současné době zde 

sídlí Centrum pečovatelských a ošetřova-
telských služeb Středisko Kralovice.

Škola jako instituce byla dále rozši-
řována. V roce 1871 byla zřízena čtvrtá 
třída a v roce 1876 bylo povoleno její roz-
dělení na chlapeckou a dívčí. Následovalo 
rozšíření na školu pětitřídní a ve školním 

roce 1885/86 přibyla šestá třída. V roce 
1882 byla v  Kralovicích zřízena řemesl-
nická škola pro učně ( jinde uváděno od 
roku 1883 Živnostenská pokračovací 
škola), nad kterou měla protektorát místní 
školní rada, a vyučování obstarávali muž-
ští členové učitelského sboru. Nakonec 
byla na základě školské reformy z  roku 
1869 otevřena trojtřídní chlapecká měš-
ťanská škola, která měla společnou správu 
se školou obecnou. Po všech těchto změ-
nách přestala stávající školní budova ka-
pacitně postačovat a v podstatě všechny 
nově vzniklé třídy byly umístěny v domě 
čp. 87 na dnešním náměstí Osvobození. 

Kralovická obec se rozhodla vzniklý 
problém řešit stavbou zcela nové školy. 
Za 6 000 zlatých vykoupila domky čp. 32 
a čp. 33 na náměstí, které byly následně 
zbořeny, a  tak vzniklo místo pro novou 
školní budovu. Její plán vypracovala firma 
Müller a Kapsa a náklady byly odhadnuty 
na 100 000 korun ( jinde je uváděn údaj 
ještě v  rakouské měně před zavedením 
koruny v roce 1892, tedy 50 000 zlatých). 

Podle školní kroniky byla stavba zahájena 
položením základního kamene 20. dubna 
1893 za přítomnosti radního Františka 
Lüftnera a měla být dokončena během léta 

1894, aby se v ní mohlo vyučovat od škol-
ního roku 1894/1895. Ovšem dále se píše, 
že tento školní rok započal ještě v  dosa-
vadních budovách školních, jelikož stavba 
nové školy nebyla plně dokončena. 

Kolaudace se konala 19.  ledna 1895 
a stavba byla uznána za správnou a ve všech 
směrech dokonale provedenou c. k. státním 
inženýrem Tillem, c. k. zdravotním asisten-
tem Jindřichem Schulhofem a c. k. školním 
inspektorem Františkem Maškem za vedení 
komise c. k. okresním hejtmanem Ondře-
jem Volkarem a v přítomnosti členů místní 
školní rady a obecního zastupitelstva.

Následně byla 1. února škola vysvěcena 
farářem P. Janem Bínou za asistence ka-
techety P. Em. Peška a vyučování v nové 
budově začalo 3. února. S oblibou je vždy 
uváděno, že náklad na stavbu školy byl 
uhrazen z  tzv. pivního krejcaru, tj. po-
platku z  vyčepovaného piva a  tato sku-
tečnost je obsažena ve sloganu Jaromíra 
Knedlhanse, který měl být na škole umís-
těn: „Synu, uč se pílí včely, která sbírá 
med od plástu / tyto školy vystavěny 
z velkého tvých otců chlastu!“

Zpracováno s využitím výstavy o histo-
rii školy od Kláry Buňkové.
pokračování příště Jiří Fák
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Veletrh  
cestovního ruchu

Kralovice – Ve dnech 21. až 23.  září bude 
v  Plzni, v  areálu TJ Lokomotiva Plzeň 
(Úslavská 75) probíhat veletrh cestovního 
ruchu Plzeňského kraje, tzv. ITEP 2023, 
kde bude prezentováno Turistickým infor-
mačním centrem město Kralovice, spolu 
s Kožlany a Plasy. Hlavním motivem letoš-
ního veletrhu je industriální turismus. Sou-
těžní stezka o lákavé ceny zavede návštěv-
níky za industriálními cíli a památkami do 
mnoha zajímavých míst po celém Česku. 
Poutavou expozici nabídne Moravskoslezský 
kraj, hlavní partner veletrhu, odkazující na 

ojedinělou technickou a řemeslnou vyspě-
lost minulosti i současnosti tohoto rázovi-
tého regionu. 

Připraven je bohatý edukativní pro-
gram pro základní a  střední školy i  řada 
cestovatelských a tematických přednášek. 
Chybět nebudou nové turistické materiály 
pro zajímavé výlety, setkání se známými 
osobnostmi, regionální produkty, desítky 
tuzemských a zahraničních vystavovatelů. 
Poznejte krásy z  Čech, Moravy, Slezska 
i zahraničí na jednom místě.
 (kk)



Start nejdelší 70 km trasy dvacátého ročníku Spoke MTB maratonu: nejrychlejší na této distanci nakonec byl 
Lukáš Pitel (BikePart Cycling) v čase 2:46:33 hod. - na snímku druhý zleva. V sobotu 26. srpna se na třech tratích pro dospělé 

a při dětských kláních vystřídaly více než tři stovky závodníků. Kompletní výsledky přineseme v příštím čísle KO. Foto K. Popel

Nohejbalový turnaj trojic ovládl v Hradecku domácí celek Václav Kůsa (na snímku z finálového duelu 
uprostřed), Martin Kůsa (vpravo) a Milan Smola. Obhájci prvenství ve finále zdolali sestavu Souček, 

Beckert, Pertlík, Šteffek po výsledku 2:1 (-9, 1, 3). Třiačtyřicátého ročníku tradičního klání se zúčastnilo 
jedenáct týmů, doplňkovou soutěž o Hradecké prase vyhrál Tomáš Rott. Foto K. Popel

Členové oddílu taekwon-do I. T. F. Panter Kralovice po složení zkoušek (vpředu vpravo vedoucí 
soustředění Jiří Kaše, vlevo velmistr profesor Hwang Ho-yong). Foto archiv Panter Kralovice

SPORT 
Připravuje Karel Popel

Panteři skládali zkoušky

Kralovice – Druhý prázdninový týden pro-
běhlo v Jesenici u Rakovníka letní soustře-
dění oddílu taekwon-da I. T. F. Panter Kra-
lovice. Akce se zúčastnilo 34 žáků s pásky 
všech úrovní, vedení se ujali ti s nejvyššími 
černými pásky. 
Jak vypadal tréninkový den? Časně ráno za-
čal program během v lese, kde následovala 
i rozcvička. Po snídani a hodinovém klidu 
následoval dopolední trénink. Zhruba dvou-
hodinová fáze byla zaměřena hlavně na pi-
lování přesnosti a rychlosti. Při odpoledním 
tréninku se pak procvičovali sestavy nebo 
probíhala příprava massogi (sportovní boj). 
Všichni měli samozřejmě chrániče na ruce 
a zuby, takže nedošlo k žádnému úrazu. Ve 
volných chvílích se hrál nohejbal, volejbal 
nebo přehazovaná, bylo možné vyzkoušet 
i tai-chi.

V polovině týdne se konaly zkoušky, proto 
byly první dny více fyzicky náročné a zasvě-
cené převážně přípravě. Procvičovali se se-
stavy, nástupy, techniky atd. V úterý dopo-
ledne proběhly zkoušky nanečisto a zejména 
nováčci tak získali představu, jak bude vše 
vypadat ve skutečnosti. 
Den D, zkoušky! Až z Prahy se na „pantery“ 
přijel podívat velmistr profesor Hwang 
Ho-yong. Dorazila i spousta rodičů, příbuz-
ných a  přátel, a  tak nervozita dopadla na 
všechny. A  výsledek? Velmistr byl velice 
potěšen, všichni adepti předvedli výborný 
výkon a nebyl nikdo, kdo by neuspěl. A ti, 
kteří dosáhli nejlepších výsledků, mohli za 
odměnu večer zapálit slavnostní táborák. 
Opékaly se buřty, zpívaly písně, vyprávěly 
příběhy a zážitky. 
Den po zkouškách byl o něco kreativnější. 
S členy oddílu karatistů, kteří měli v Jese-
nici také svůj kemp, došlo na vzájemnou 
výměnu tréninků. Taekwondistům se tedy 

naskytla možnost vyzkoušet si něco z karate 
a procvičit sebeobranu. 
Dalším zpestřením byla návštěva manželů 
Segečových z Kožlan, kteří vedou odloučené 
pracoviště DES OP – Záchranné stanice ži-
vočichů v Plzni. Ze svých exemplářů před-
vedli např. sovu pálenou, výra velkého nebo 
mládě kavky, které několikrát dokonce při-
stálo pár lidem přímo na hlavě. 
Hlavně pro mladší členy oddílu byl nezapo-
menutelný poslední večer a  noční bojová 
hra v lese. Podle ohlasů účastníků se týden 
vydařil, všichni si užili spoustu sportu, spo-
lečné zábavy a těšíme se na podzimní kemp. 
Určitě bude ještě lepší, laťka je vysoko.
 Jiří Kaše

VÝSLEDKY

FOTBAL: I. A  tř. muži A  v. Křimice 1:1, v. 
Smíchov 1:7, v. Staňkov 4:0; OP muži B v. 
Úlice 5:0.
NOHEJBAL: II. liga mužů, čtvrtfinále play-off 
Hradecko v. Holubice 4:5, na zápasy cel-
kově 0:2; Pouťový turnaj v Hradecku (43. ročník, 
12. 8.) – 1. Hradecko A (M. Smola, V. Kůsa, 

Mar. Kůsa), 2. Čenda tým (Žatec), 3. Baník 
Stříbro.
PETANQUE: Čtvrtý turnaj dlouhodobé soutěže 
dvojic (19. 8., sokolovna, 9 párů) - 1. I. a M. 
Houdovi 14 b. (86:69), 2. Vojtek, Růžek 14 
(82:68), 2. Frankovi 13 (81:79) (76:77); 
průběžně po 4. kole (10 dvojic) - 1. I. a M. Hou-
dovi 57 b. (342:266), 2. Vojtek, Růžek 51 
(311:287), 3. J. a M. Fryčkovi 50 (318:298).

KRÁTCE

BASKETBAL: tradiční přípravné Kra-Kož 
Cupy uspořádá DBK Kožlany/Kralovice tři 
zářijové víkendy: ve dnech 8.–10. 9. se utkají 
žákyně ktg, U15, o týden později minižactvo 
ktg. U12 a na závěr se střetnou minižákyně 
ktg. U13 (22.–24. září). Vše se odehraje v tě-
locvičně kožlanské základní školy. 
TURISTICKÝ ZÁVOD: v sobotu 23. září pro-
běhne v okolí základny Dopraváček v údolí 
Javornice u Hedčan mezinárodní mistrovství 

smíšených dvojic a na dlouhé trati. Pořada-
telsky se na akci budou podílet kralovické 
organizace v  čele s  organizátory z  KČT 
Kralovice.
STOLNÍ TENIS: boje o mistrovské body ro-
zehrají tento měsíc čtyři kralovické výběry 
v dlouhodobých soutěžích mužů: A tým je 
přihlášen do krajského přeboru I. tř. (sk. A), 

další tři celky (B, C a D) změří síly v regionál-
ním (okresním) přeboru II. třídy. 
VOLEJBAL: v září odstartují sezonu 2023/24 
v okresním přeboru i volejbaloví muži. Šest 
týmů se utká v  šesti turnajích, dva celky 
budou mít vždy volno. Začíná se 23.  září 
v Kaznějově, poslední klání je na programu 
16. března 2024 v Kralovicích.

4 KO 9/2023 ZPRÁVY ZE SPORTU / POZVÁNKY

KRALOVICKÝ OBZOR. Vydává Městský úřad Kralovice. Vychází 1× měsíčně. Redakce a administrace: MěÚ Kralovice, Markova 2, 331 41 Kralovice, tel. 373 300 211. Vedoucí redaktorka: Pavla Zemanová 
(pavla-zemanova@volny.cz) Tisk: Tiskárna Bílý slon, s. r. o., grafická úprava: fialka.net, vydavatel: Reklamní studio ES, Plzeň. Reg. č. MK ČR E 12282. Uzávěrka pro příjem příspěvků je 26. 9. do 12.00 hodin.

POZVÁNKY – sportovní, kulturní 
a společenské akce ZÁŘÍ 2023

SPORTOVNÍ UDÁLOSTI:
FOTBAL – SO 2. 9.: muži A v. Slovan Plzeň 
(10.15), muži B v. Všeruby (14); NE 3. 9.: 
ml. žáci v. D. Bělá/Trnová (9.15), st. žáci 
v. Plasy (11.30), dorost v. Mýto (14); ST 6. 9.: 
ml. žáci v. Blatnice (17), st. i ml. přípravka 
v. H. Bříza (17); ST 13. 9.: ml. žáci v. Třemošná 
(17); PÁ 15. 9.: st. přípravka v. Úněšov 
(17), SO 16. 9.: muži A v. Sušice (10.15), 
muži B v. Zbůch (14); NE 17. 9.: ml. žáci 
v. H. Bříza (9.15), dorost v. Kaznějov (14); 
PÁ 29. 9.: st. i ml. přípravka v. Mladotice 
(17); SO 30. 9.: muži A v. Tlumačov (10.15), 
muži B v. Blatnice (14); NE 1. 10.: st. žáci 
v. Kaznějov (11.30), dorost v. Stříbro (14).

PETANQUE – SO 16. 9.: páté kolo dlouhodobé 
soutěže dvojic (14.00, sokolovna).

STOLNÍ TENIS – 28. 9.: muži A 
v. Osek (9.00, sokolovna).

KULTURNÍ 
A SPOLEČENSKÉ AKCE:

PÁ 1. 9. Mezinárodní noc pro 
netopýry, muzeum, 17 h

PÁ 1. 9. Diskotéka, DJ Láďa Čech, LD, 20 h

SO 2. 9. Zahájení kurzu společenského 
tance pro mládež, LD, 16.30 h

SO 2. 9. Mariánská pěší pouť po Staré 
plaské cestě z Plas do Mariánské Týnice 
v duchu baroka, 17.30 h

NE 3. 9. Pouť farností Kralovice, Lubenec 
a Jesenice do Mariánské Týnice, poutní mše 
svatá v kostele Zvěstování Panně Marii, 10 h

PO 4. 9. Zahájení pohybového 
kurzu pro ženy, LD, 19 h

ÚT 5. 9. Duo Bohemia Bass, koncert, 
kostel sv. Petra a Pavla, 19 h

SO 9. 9. Oslavy 150. výročí založení 
SDH Kralovice, náměstí, 12 h

SO 9. a NE 10. 9. Archeologické léto 
2023 – Podzemní velitelství z období 
studené války Ondřejov, rezervace 
na archeologickoleto.cz, 13 h 

NE 10. 9. Culinka, pořad pro děti, LD, 15 h

PÁ 15. 9. Trhy, náměstí Osvobození, 8 h

NE 17. 9. Den otevřených dveří města 
Kralovic, začátek v DDM od 13 h 

PÁ 22. 9. DJ Butan, B-club, 21 h

PÁ 22. a SO. 23. 9. Noc v muzeu – Střípky 
ze života Santiniho, vždy 19 h

ÚT 26.9. Zahájení kurzu latinskoamerických 
tanců pro ženy, LD, 19 h

PÁ 29. 9. Precedens, taneční zábava, LD, 20 h

SO 30. 9. Den architektury 
v Mariánké Týnici, muzeum, 14 h

SO 30. 9. První prodloužená tanečního 
kurzu pro mládež, LD, 20 h

LETNÍ KINO:
SO 2. 9. Včera, dnes a zítra,  
žihelská bláznivá letní komedie

ST 6. 9. Mluv se mnou, horor Australie

PÁ 8. 9. Oppenheimer,  
životopisné historické drama USA, VB

SO 9. 9. Brutální vedro, drama ČR, SR

ST 13. 9. Sestra II., horor USA

PÁ 15. 9. Jízda smrti, akční thriller 
USA, Francie, Německo, Španělsko

SO 16. 9. Annaismissing, drama ČR

Začátek promítání ve 20.00 h, 
pokladna otevřena vždy půl hodiny 
předem, občerstvení zajištěno. 

VÝSTAVY V MUZEU:
28. 6.–3. 9. Dej Bůh štěstí! Dějiny piva 
na severním Plzeňsku, refektář

1. 8.–1. 10. Článek II., J. Lastomírský – 
J. Šimáček, hospitium

7. 9.-4. 11. Tradice folkloru na 
severním Plzeňsku, refektář

Vernisáž k výstavě proběhne 6. 9. od 18 hod, 
součástí výstavy bude vystoupení souboru 
Úsměv z Horní Břízy. Komentovaná 
prohlídka výstavy se bude konat 23. 9.

V září je muzeum otevřeno denně 
mimo pondělí od 9 do 17 hodin. 

BOHOSLUŽBY – 
EVANGELICKÝ KOSTEL:

10. 9.: 14. neděle po sv. Trojici  
(16 h; bohoslužba Církve československé 
husitské, farář J. Chytil)

17. 9.: 15. neděle po sv. Trojici (9 h; čtená 
bohoslužba Českobratrské církve evangelické)

24. 9.: 16. neděle po sv. Trojici  
(16 h; bohoslužba československé 
husitské, farář J. Chytil)


